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VERBALE CONSIGLIO 
CAI SEZIONE PIAZZA BREMBANA – ALTA VALLE BREMBANA 

2 marzo 2016 – ore 20,45 
 

 
Consiglieri presenti: 
Busi Luciano 
Calegari Giuseppe 
Carminati Andrea 
Cattaneo Stefano 
Fois Gianmario 
Galbiati Decio 
Milesi Davide 
Regazzoni Stefano 
Rodeghiero Elisa 
Rota Marilena 
Rossi Dino 
Salvini Antonella 
Salvini Giuseppe 
 
Assenti giustificati: 
Monaci Giacomo 
Salvini Antonella 
 
Assenti ingiustificati 
Pedretti Luca 
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
1 – Approvazione verbale Consiglio precedente 
2 – Annuario 
3 – Bando Rifugio Balicco 
4 – Aggiornamento bando sentieri 
5 – Comunicazioni del Presidente 
6 – Varie ed eventuali 
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Alle ore 20,50 il Presidente dà inizio ai lavori del Consiglio: 
 
1 - Approvazione verbale Consiglio del 13 gennaio 2016 

Il consigliere Giuseppe Salvini chiede che la frase “Il consigliere Giuseppe Salvini riferisce 
che sta organizzando una gita escursionistica…..” al punto 3 (Approvazione programma 
gite e manifestazioni) nona riga sia modificata in: “ Il consigliere Giuseppe Salvini riferisce 
che si sta interessando per una gita escursionistica…..”. Con questa modifica il Consiglio 
approva il verbale della seduta del 13 gennaio 2016.  
2 - Annuario 
Il Presidente rende noto che il preventivo per l'impaginazione e la stampa dell'annuario 
2015/2016 fornito dalla tipografia Dilillo????, fornitore degli annuari realizzati in questi 
ultimi anni, è aumentato di 500 euro rispetto al costo dell'anno precedente. Purtroppo i 
tempi di realizzazione, oramai troppo stretti, non ci permettono di mettere a confronto 
preventivi di vari fornitori, ricerca che senz'altro faremo per il prossimo anno. Il Presidente 
propone di diminuire il numero di pagine per far sì che l'impegno economico sia uguale 
allo scorso anno. Il Consiglio approva la proposta del Presidente all'unanimità. 
 
3 - Bando rifugio Balicco 
Il consigliere Stefano Regazzoni riferisce che sono 27 le domande arrivate in risposta al 
bando per la gestione del rifugio Balicco e che verranno considerate accettate le domande 
che dovessero arrivare dopo il 29 febbraio 2016 con data di spedizione antecedente tale 
data. Il numero di partecipanti ha superato le nostre aspettative  e questo crea un impegno 
di organizzazione della nostra struttura per esaminare e arrivare ad individuare il soggetto 
più idoneo a tale compito. I partecipanti sono di diverse località anche fuori della provincia 
di Bergamo, cinque vengono dalla nostra valle. Il Presidente propone che la commissione 
che dovrà esaminare le domande e procedere ai colloqui con i candidati sia composta da: 
il Presidente e i due Vicepresidenti Cai alta valle Brembana; dal responsabile 
commissione rifugi; dalla consigliera Elisa Rodeghiero per la sua esperienza come 
rifugista; da un rappresentante del comune di Mezzoldo; e da un rappresentante 
dell'ERSAF. La commissione proposta dal Presidente è approvata all'unanimità.  
Il Presidente ritiene, visti i tempi stretti, che i colloqui con i candidati devono iniziare entro 
dieci giorni dalla riunione del Consiglio. A ogni componente la commissione verrà 
consegnata copia dei curricula ricevuti per valutare che ci siano tutti i requisiti richiesti; se 
qualche domanda risulterà mancante degli elementi richiesti verrà avvisato il partecipante 
per evitare perdita di tempo. Ad ogni partecipante verrà mandata una e-mail con la 
conferma della ricevuta della domanda e i partecipanti ritenuti confacenti al bando 
verranno convocati  telefonicamente. 
Il consigliere Luciano Busi ritiene sbagliato privilegiare nel punteggio quelli residenti nella 
valle rispetto a chi viene da altre località. Il Presidente risponde che non verrà considerata  
questa eventualità,  e tutti saranno giudicati allo stesso livello senza privilegi di sorta.  
 
4 - Aggiornamento bando sentieri 
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Il Presidente fa presente che, come già indicato nel bilancio di previsione 2016, verrà 
erogato da Fondazione Bergamasca e dal BIM al nostro CAI la somma di 43.000 euro 
destinati alla sistemazione dei sentieri e 2000 euro come contributo stampa annuario; 
inoltre, che la Regione Lombardia ha emesso un bando destinato alle Comunità Montane 
mettendo a disposizione 97.000 euro per la sistemazione dei sentieri. La Comunità 
Montana assegnerà a sua volta una quota ai Comuni che ne faranno richiesta. I Comuni 
dovranno presentare l'elenco dei sentieri e relativi progetti di ripristino. Il CAI può diventare 
partner del Comune, come da richiesta fatta dal Comune di Mezzoldo con lettera del 26 
febbraio 2016, con una quota del 10% che verrà rimborsata come previsto dal bando 
regionale. Questa proposta del Comune di Mezzoldo viene accettata all'unanimità dal 
Consiglio. Il Presidente si augura che anche il Comune di Ornica e altri Comuni 
partecipino a questo bando seguendo l'esempio del Comune di Mezzoldo.  
Il consigliere Giuseppe Salvini comunica che l'assessore all'ambiente dott.ssa Maria Terzi 
di Regione Lombardia ha segnalato un suo interessamento per la sistemazione dei 
sentieri con un eventuale ulteriore contributo da parte di Regione Lombardia. 
 
5 - Varie ed eventuali 
Il Presidente dà lettura di una lettera pubblicata su il periodico Orobie che lamenta la 
mancanza di segnaletica su un “sentiero” nei pressi del rifugio Benigni chiedendo al Cai di 
procedere alla sua segnalazione. Il Presidente precisa che quel “ripido canale” non è un 
sentiero ma semplicemente un “ripido canale” da evitare, avvertenza che viene fatta  dalla 
rifugista a chi intende inoltrarsi. 
Il Presidente ricorda che la nostra sezione compie 20 di attività e che dobbiamo 
organizzare un evento pubblico per ricordare l'evento. 
Il Presidente riferisce che il 27 aprile 2016 ci sarà l'assemblea ARD a cui parteciperanno 
due nostri rappresentanti e che l'Assemblea regionale in occasione del congresso 
nazionale del CAI si svolgerà a Saint Vincent  il giorno ………. dove saranno presenti oltre 
al Presidente altri due delegati della nostra sezione. 
Il consigliere Decio Galbiati fa presente che i gagliardetti sono oramai esauriti, il preventivo 
per la stampa  è: N. 15 euro 240,00, N. 30 euro 330,00, N. 50 euro 445,00. Oltre ai 
gagliardetti alla sezione manca un gonfalone e provvederà a far fare un preventivo da 
portare in un prossimo Consiglio. 
Il consigliere Dino Rossi osserva che oramai i gagliardetti sono stati distribuiti a tutti gli 
organismi presenti sul territorio ritiene quindi che ne servirebbero pochi esemplari. Il 
Consiglio chiede a Decio un altro preventivo per N. 5 gagliardetti. 
Il consigliere Luciano Busi fa presente che mancano i distintivi da consegnare agli iscritti 
CAI cinquantennali. Il Consiglio dà il consenso per la realizzazione di N. 10 “Aquilotti” 
placcati oro. 
Il consigliere Decio Galbiati riporta un colloquio avuto con la sindaca di Valnegra dove 
veniva fatta presente la difficoltà economica nel portare a termine la ristrutturazione del 
palazzetto dello sport chiedendo se il CAI Alta Valle potesse dare un aiuto. In risposta a 
questa richiesta il Presidente e il consigliere Dino Rossi riferiscono di aver avuto un 
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incontro con la sindaca prima dell'inizio dei lavori  per una eventuale collaborazione  
trovando una chiusura da parte della prima cittadina che ritiene che il Comune di Valnegra 
sia autosufficiente nel portare avanti l'opera senza il concorso di terzi. 
La consigliera Elisa Rodeghiero informa che il contratto di affitto per la gestione del rifugio 
Benigni non è stato ancora stipulato per mancanza del certificato energetico. Sta 
contattando un tecnico per la stesura del documento occorrente e poi fisserà 
l'appuntamento con il notaio per la firma e la registrazione del contratto. Per quanto 
riguarda la ristrutturazione della cucina del rifugio Benigni, ristrutturazione già a suo tempo 
deliberata dal Consiglio, ha deciso di verniciare la parete anziché posare le piastrelle, per 
quanto riguarda i mobiletti porterà un preventivo prima di fare l'ordine di acquisto. 
Il consigliere Luciano Busi comunica che i soci iscritti per l'anno 2016 ammontano ad oggi 
al 50% rispetto allo scorso anno. 
Il Presidente fa presente che il consigliere Luca Pedretti manca da più di due volte ai lavori 
del Consiglio in modo ingiustificato, ma prima di mandare la lettera di decadenza della 
carica, come previsto dal nostro statuto, il Presidente e il Vicepresidente Dino Rossi 
chiederanno un incontro per conoscere il motivo di questa sua assenza. 
Il consigliere Luciano Busi presenta al Consiglio l'attestato mandato dalla Provincia di 
Bergamo sull'impegno svolto dal nostro tesoriere Giovanni Battista Stefanoni per i rilievi    
dei percorsi sulle prealpi Orobiche da pubblicare sulle mappe di Google. 
 
Alle ore 23,15 terminano i lavori del Consiglio 
 
 
Il segretario (facente funzione)      Il Presidente 
Giuseppe Calegari        Andrea Carminati         
 
 


